Pflichtaufgaben
Aufgabe 2020 P1:

Im Quadrat ABCD liegt der Streckenzug D

DEFB.
Es gilt:

BF = 8,5¢cm
EF = 8,3cm
AB =16,7cm
B, = 52,0°

EF verladuft parallelzu AB E

Berechnen Sie den Winkel 81.

&

Strategie 2020 P1:

Gegeben: Gesucht:
BF = 8,5cm 04
EF = 8,3cm

AB =16,7cm

p, =52,0°

EF || AB

Skizze:
D C

B

4p



Strategie 2020 P1:

Struktogramm:

El=AH

Losung 2020 P1:

1. Berechnung der Strecke AT — FG: D

sinp, = Gegenkathete _ FG  sinusfunktion im rechtwinkligen
== =

Hypotenuse  BF  gelben Dreieck BFG

Seiten tauschen
8,5

=0,7880 -8,5

FG=6,70cm
Al =6,70cm




Lésung 2020 P1:

2. Berechnung_der Strecke DI:

DI = AD - Al
ﬁ=15,?—6,?
DI=10cm

3. Berechnung_der Strecke %;
Ankathete BG

cosP; = ———= —
Hypotenuse BF
cos52° = E
8,5
0,6157 = £C
8,5
BG _,6157
8,5
BG=5,23cm

Kosinusfunktion im rechtwinkligen
gelben Teildreieck BFG

Seiten tauschen

-8,5

4. Berechnung_der Strecke EI = AH:

AH=AB-BG-EF
AH=16,7-5,23-8,3
AH=3,17cm
EI=3,17cm
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Lésung 2020 P1:

5. Berechnung_des Winkels 81;

tans, =
! Ankathete
tans, = 3,17
10
tans, = 0,317
5,=17,6°

Gegenkathete  EI

I

Tangensfunktion im
rechtwinkligen hellblauen
Teildreieck EDI
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